

ДОРОГИЕ ЕДИНОМЫШЛЕННИКИ!

Получила от вас письмо. Сердечное вам спасибо! Избранные признательны вам вся моя большая семья за то, что вы такие есть.

Часто бываю в Союзе писателей в Мемске, литературу беру там. По некоторым причинам уже давно там не была, поэтому "Промень" пока приобрести не могу. И других мне не привозили.

Обращаюсь к вам с просьбой напечатать мое следующее стихотворение, которое отражает сталинский режим, традиции которого ощущаем и сейчас.

Забастовки отложили,
Чтобы обить накал борьбы.
Перестройку завалили,
Путем Сталина пошли.
По дороге гладкой, торной
Поворотов нет крутых.
Из обочин торчат кости
Наших близких и родных.
Сотни тысяч богатеев,
Миллионы бедняков:
Это дело коммунистов —
Верных партии сынов.
Вы стояли у кормила,
Вы вели страну "вперед",
Пили, ели, веселились,
А расчет держал народ!

19.01.90.

НИНА ЯКИМОВА.
БОБРУЙСК.

ДОБРЫ ДЗЕНЬ!

Да мне трапгу трет нумар вашай газеты. Вельмі цікава, што не могу магчымаста чытаць паярэднія нумары. Што датычыць гэтага, магу сказаць адно: вельмі карысная газета. Прачытаўшы яе, адчуваеш себе лепей, таму што ведаеш: ёсць сапраўдныя патрыёты ў нашым грамадстве. Трэба і далей не знікоцэць з гэтага шчыру.

Вінбаўшце, каб ёсць памылкі: не вельмі часта даводзіцца карыстацца Роднай мовай.
Жыве Беларусь!

АЛЯКСАНДР БЫНЬКОУ,
вучань 25-й школы.
ВІЦЕБСК.

ШАЛОУНЫЯ СПАДАРЫ!

Сёння ўпершыню трапгу да мяне нумар газеты "Промень", які выдае вашая група падтрымкі. Да кожнай газеты з вольнаю думкаю у мяне асабліва цікаваць, а на Беларускай мове — удвая больш. Бо няма на бацькаўшчыне афіцыйных выданняў дэмакратычнага накірунку. Ёсць у мяне і "Павіны БНР", і прыгожае выданьне беларускаў Эстоніі "Трунвальд", і газета "Беларус" з Амерыкі. Але выданьне, падобнае на "Промень", найкаштоўнейшае. Ці маглі падумаць мы 10 год таму, што ў невялічкім Лепелю будзе выходзіць гэтакое смелае выданьне. Ці маглі ўявіць сабе, што прадзіем на галоўнай вуліцы Мемску пад родным бел-чырвона-белым сцягам і пад Пагоняй. А адбылося гэта таму, што ёсць яшчэ на зямлі Беларусі, якія не баяцца казаць аб гэтым угорас. Чым больш будзе нас, тым хутчэй пачне Радзiмля. А вы ж сапраўды служыце гэтай справе. Дзякуй вам, У.Шушкевіч і М.Барбаро.
Жыве Беларусь!

АНДРЭЙ ЧЛТРИН.
МЕМСК.

ПРА СЯМ'Ю ПАЗЫНЯКОЎ ДЫ САРАТАРА АЎДЗЕЕНКУ

9 студзеня на канферэнцыі на паліцыйна-кандэдата ў дэпутаты Вярхоўнага Савету БССР, што адбылося на заводзе машынараб, з гэрым нападкам на БНР выступіў саратар райсама партыі Віктар Аўдзееў. У прыватнасці ён унёсена заяву, што дзед Янона Пазыняка, лідары БНР, быў паном ды вёў антысавецкую дзейнасць.

Вымушаны адхіліць гэсіні пакалі ад арганіста Беларускага Святацкага касцёлу ў Вільні, Старшыні Прэзідыуму Беларускага Народнага Аб'яднання /раней — Беларуска-Крыштыянская Дэмакратыя — БКД/, што дзейнічае на тэрыторыі Заходняй Беларусі, Яна Пазыняка. Вось розаложыць зьвязу БКД, які адбыўся ў Вільні 13 снежня 1931 году:

"Зьезд БКД ратэстуе:
а/ супроць зьніжчэння Беларускага народнага культурнага жыцця ў Савецкай Беларусі,
б/ супроць ралігійнага ўцяску, які там пра-

ходзіць,
в/ супроць увязьнення лепшых культурных беларускіх дзеячоў і высылкі іх за межы Савецкай Беларусі,
г/ супроць загадкавага забойства прэзідэнта Беларускага Акадэміі Навук праф. У.Ігнатуўскага,
д/ супроць прыгусовага зьніжчэння адвечнага гаспадарчага ладу ва Усходняй Беларусі і ўводжання калектывізацыі сілаю і гвалтам.

Разам з тым Зьезд пратэстуе супроць усялякіх спробаў з боку міжнароднага фашызму і камунізму да ўзброенай інтэрвенцыі, уважаючы яе за пачатак новых пацвэяў, новай няволі і новых нягасцэў для Беларускага народу. Зьезд БКД трымаецца таго прыпынку, што будучыню Беларускага народу ня можа і не павінен вырашаць ані камунізм, ані фашызм, а толькі сам Беларуска народ". /"Беларуская крыніца", Вільня, 17 снежня 1931 г., № 41/.

Цяпер бачыце, якой "антысавецкай" дзейнасцю займаўся дзед Янона. За яе пастаянна пераследавалі грамадскага дзеяча польскія Улады. А пасля "вызвалення" Заходняе Беларусі сталінскі стралілі яму ў патыліцу...

Ці па сваёй волі адпусціў Аўдзееўка? Кутчэй за ўсё па загаду Сталына. І пасля гэтага ён будзе балатавацца ў вабласны Савет! Чые ж ён там інтарэсы будзе абараняць? Народа ці сталінскага? Канкрэтызаваць адказ ня варта — і так зразумела.

Для звестак: сын Яна, дзядзька Янона Янка быў вывезены немцамі ў Нямеччыну, дзе і загінуў. Другі сын Яна, бацька Янона Стась загінуў на фронце ў 1944 годзе. Дзядзька Янона па маці Ясь згарэў у танку ва Усходняй Прусіі.

Вось вам сапраўдны твар Яна Пазыняка, Янона Пазыняка ды Віктара Аўдзееўка.

УЛАДЗІМЕР ШУШКЕВІЧ

ПРАВОСЛАВНЫ ЦЕРКОВНЫ КАЛЕНДАРЬ

НА 1990 ГОД

/ИЗДАНИЕ МОСКОВСКОЙ ПАТРИАРХИИ/

- 6/19* лiваря/пятница/ — Святое Богоявление /Крещение/.
- 2/15 фeвраля /четверг/ — Сретение Господа Иисуса Христа /Троїцы/.
- 4/17 фeвраля /суббота/ — Память усопших православных христиан /Деды/.
- 12/25 фeвраля /воскресенье/ — Заговенье на Великий пост.
- 25/7 марта /суббота/ — Благовещение Пресвятой Богородицы.
- 26/8 марта /воскресенье/ — Вербное воскресенье.
- 27/9-1/14 марта — Великие Понедельник, Вторник, Среда, Четверг, Пятница, Суббота.
- 2/15 апреля — Светлое Христово Воскресенье — ПАСХА.
- 11/24 апреля /вторник/ — Радоница /Мертвая/.* Помяновение усопших.
- 9/22 мая /вторник/ — Память святителя и чудотворца Николая.
- 11/24 мая /четверг/ — Вознесение Господне.
- 21/3 мая /воскресенье/ — День Святой Троицы.
- 22/4 мая /понедельник/ — День Святого Духа.
- 28/10 мая /воскресенье/ — Неделя всех святых в земле Российской просиявших.
- 29/12 июня /четверг/ — День апостолов Петра и Павла.
- 8/19 августа /воскресенье/ — Преображение Господа Бога и Спаса Иисуса Христа.
- 15/28 августа /вторник/ — Успение Богородицы.
- 8/21 сентября /пятница/ — Рождество Пресвятой Богородицы.
- 14/27 сентября /четверг/ — Воздвижение Креста Господня.
- 1/14 октября /воскресенье/ — Покров.
- 14/27 ноября /вторник/ — Заговенье на Рождественский пост.
- 21/4 ноября /вторник/ — Введение во храм Пресвятой Богородицы.
- 6/19 декабря /среда/ — Память святителя чудотворца.
- 25/7 декабря /понедельник/ — Рождество Иисуса Христа.

ПРИМЕЧАНИЕ: * первое число обозначает дату по старому стилю, второе — по новому.
** Радоница "живой" православной церковью не отмечается. Это народный обычай, он проводится на погребальных территориях после Пасхи.

ДІ СВАРЭЦЬ ДАЮТ ВІТОРАМІ?

Двор іх нагадвае заборак вясі-гарадчанай крамы — чорнай гарой на ім узвыжжэнна скронкіт з-пад буталек. Толькі не п'яніны гаспадары. Сьпісаную драўляную тару добрая людзі прывезлі ім на дровы...

У пярэднім пакойчыку старой хаткі сядзіць... паўчалавек. За перабойнай другі ложка стаіць да канца жыцця домам для амаль такой жа бездапаможнай старой жанчыны. Адзіная перавага 83-гадовай Мар'і Мікітаўны Пранік над мужам бедней толькі тое што яна на тры гады малодзейшая за яго ды мае дзеве нагі, якія ўжо ня ходзяць. А Ілья Антонавічу адну ампутаваў 3 гады таму, другую — 20 дзён назад...

Уражвае не заняпад сядзібы састарэлай сям'і, не яе гаротны лёс, а адносны савецкіх уладаў да сотняў тысяч, калі не мільянаў надобных пенсіянераў-беднякоў, вэтэранаў вайны. Што апошнія менавіта так, сьведчаць "Свідетельство участника войны № 825482" ды "Пасведчанне партизана № 259797", выдадзеныя на імя гаспадара.

Лёс дзеда Ільі ды бабы Мар'і звычайны, нават можна сказаць, тыповы. Нарадзіўся, паканціўся ды жыў сабе ў вёсцы Белае, што на Ушаччыне. Працаваў у калгасе "Чырвоны Усход". Ілья трапіў на Фінскую вайну. Вярнуўся з напалову дзеючай рукой — параніла моцна. А тут і на Вялікую айчынную мабілізавалі. Ды позна. Пакуль дзевяць мабілізаваных да Полацка, там былі ўжо немцы.

У такім узросце абывацеляў на акупаванай тэрыторыі не было. У кожнага былі адны выбары — ці да немцаў на службу ісьці, ці да партызанаў падацца. Ілья Пранік развагаў ні веў. Зь люттапада 42-га па 1-га ліпеня 44-га году сумленна перпеў выгоды цяжкага ляснога жыцця ў якасьці партызана штаба брыгады Дубава. А Мар'я тым часам зь дзевума дачкамі /чашыёра дзяцей памерлі перад вайной/ жыла ў партызанскай брыгадзе Лабаўка. Усе яны выйшлі жывымі са сьлівутага Пярэву. Восем толькі 7-гадовая Іля згубілася, трапіла да немцаў, перпела дошты ды зьдэкт катом. Але нячасце і на гэты раз не абмінула Пранікаў. Адразу пасля вызвалення самастойна прышла Іля. Ілья прызначаюць старшынёй сельсавету ў Лукомль што на Чашніцкай зямлі. Затым перакідаюць на такую ж пасадку ў Маркаўшчыну Полацкай вобласці, якая да вайны належала Польшчы.

Неўзабаве на месца старшын сельсавету прызначаюць больш грамаднага чалавек. Ілья пачынае працаваць простым калгаснікам.

У 1954 годзе Пранік пераязджаюць у Лепель, купляюць хату. Гаспадар ідзе працаваць песьлярком на прамкамбінат. Ды параненая на Фінскай рука ня мае ад някакой сякеры. Мліне працу Ілья. 18 год працуе ў раённай лікарні столтрам. Толькі ў 72 гады пярвае з вытворчай дэнасыю. Як узнагароду за добрасумленную працу прызначаюць яму... 42 рублі пенсіі /такія ўжо тарыфы ў малодшага абсалютнавага персаналу п'ялобных устаноў/. Затым дзяржава ўсё ж "пакінула" аб бедняках — яшчэ 6 рублёў накінула. І толькі два апошніх месяцы стары атрымаў па 70 рублёў. Можна і капіла б яму інер. Але ж Мар'і ні капейчыны пенсіі не даюць, бо працавала ў калгасе толькі 10 год і то перад вайною. Пасля ж дзіней цардзіла, затым унукаў...

Не, Лепельскія ўлады не пакідаюць старык без увагі. Штогод даюць Мар'і дапамогу... 20 рублёў, а Ілья яшчэ большы — 25. Дроў прывозіць аж... 3 раўметры на год за кошт гаспадароў. Бесплатна пачку пабудаваў, якая зусім ня грэе. Раз на год даюць сьпецак як удзельніку вайны. А штомесяц — "не положена", бо інвалідам дзеда бінцам бы не вайна зрабіла. І ніхто з раённага савету вэтэранаў ні разу не наведаў беднякоў — у яго членаў хатне энэргі толькі не фармаваў крытыкавань. Ды школьнікі забылі дарогу ў гэтую хату.

Немаючы атрымаць, што з'явіліся догляду п'ялобуць. Ды ніхто не прызначае яго. Улады кажуць: "Дошкі-пенсіонеры ёсць, прусты оны сматрыць". І глыбіць, не адкадзіцца ад беднякоў Ілья. Ды толькі яе самую дэградуюць трэба — 87 год дачце.

Апошнім пра ір нікаў хату зьвярнуць увагу грамадзянскага на вось гэты ж браніт канчэтык жыцця дзедзья "дзедзья" — "дзедзья", пенсіянер "ноненігера", гаспадар "негнэліт".

П'яча дзед Ілья, п'яча баба Мар'я, п'яча баба Ілья, п'яча іх староньныя хатнікі...

Чаму ж улады, партыйныя органы класіфікацыі толькі аб падвыжжэнні актыву сваймі супрацоўнікамі, а ня п'ячэць вось такім савецкім "нап'ячэньнем"?

Няўжо ня бачыць "шырокае стрэкі мол рождэнь" што даліка ня ўсім "старыкам вэзде у ішо почёт"?

Уладзімер Душкеліч.

ШЛЯХЭЦЬНЕ ДА ВІБАРАЎ

Нектыя п'ячэньны зацікаўленыя асобы раопускаюць па Лепелю ды раёну чуткі, што калі ў выбарчым бюлетэні пад час выбараў усе прозьвіччы кандыдатаў у дэпутаты будуць выкраслены, то бюлетэнь будзе лічыцца несапраўдным. Нагадваем, што гэта стопрацэнтная хлусыя. Згодна Закону аб выбарах, несапраўдным лічыцца бюлетэнь, у якім пакінута ня выкрасленым больш аднаго прозьвічча. Таму заклікаем вас, жыхары гораду ды раёну, аб'раючы дэпутата Вярхоўнага Савету БССР, выкрасьліваць і першага сакратара райкаму партыі Івана Шаколу, і генэрала-маёра Міколу Асцігна.

Пры гэтым мы кіруемся ня нейкім там адмоўным якасьцім нашага партыйнага лідэра, а яго прафэсійным становішчам. Ён — партыйны наменклатуршчык. А гэта азначае, што кожны на яго мейсны, засеўшы ў Вярхоўным Савеце, будзе аддана глядзюць у рот свайму партыйнаму правадыру ды сьлепа драць руку за лобую яго прапанову, нават калі душа ды сэрца супрацьлюбоўна бяздумнай бязглузьдзіцы, якіх за 72 гады Савецкай улады прынята незлічонае мноства. Сьведчаньне таму — наша жабрацкае становішча сёньня. Да гэтага прывяла прафэсійная пазыцыя дэпутатаў-партыйцаў, якія абавязаны бязадмоўна прытрымлівацца партыйнай дысцыпліны.

Ну а вайсковец нам тым больш не патрэбны ў Думе ураду, бо перавядзе Беларусь на вайсковое становішча. Так што мейсца яму — на палігоне ды ў казарме.

Калі ж за кожнага з двух прэтэндэнтаў на партфель дэпутата прагаласуе меней 50% выбаршчыкаў, будзе лічыцца, што выбары не адбыліся. Вылучэньне кандыдатаў партыйцаў, і вам будзе прадастаўлена магчымасьць абраць дэпутата незалежнага, беспартыйнага.

І ня варта выбары байкатаваць. Гэтым вы карысьці грамадзтву не прынесце. Лепш зрабіце, як раім мы.

ЖЫВЕ БЕЛАРУСЬ!!!

РАДА ЛАГПТ БНФ

"АДРАДЖЭНЬНЕ".

ЗЬ ЛЕГКАЙ ПАРАЎ!

Што ні кажы, але добрая лазьня ўчас у Лепелі! Як стала вядома, лобіць апошнім часам п'ячэньца разам з простым людзі і першы сакратар райкаму партыі. А можа ён вырашыў адчыць свае грахі перад выбарамі? Ці пагуляць у дэмакратыю?

Зь лёгкай параў Вас, шаноўны Іван Пятровіч!

АМАТАР ЛАЗЭНІ

ВЫ ПРАДУЦЕ, А МЫ ЗА ВАС ПАДУАЕМ

З такой прапановаю партакраты зьвяртаюцца да рабочага люду. І як убачыце далей, яны начэй ня сьпяць — думуюць, як зрабіць, каб цяжкае эканамічнае становішча краіны, якое выклікала рост п'ячэнь, інфляцыю, зьніжэньне кошту рубля, не адбылася на іх асабстай матэрыяльнай забясьпечанасьці. І дадумваюцца. Павышаюць сабе службовыя аклады аж на 60-100%. А дзіці-сіроты, а 40 мільянаў простага люду, якія жывуць ніжэй рысн беднасьці? Падумаем і аб іх. Але ня зараз, а потым, калі краіна выйдзе з тупіка. Хатня не, можна і раней — мы ж думаем. А што калі пусьціць жабрацкую шапку па краіне, назваўшы яе дзіцячым фондам? Наш жа народ мільяэрны. Ён усёй душою адтукнецца на сьлёзы дзіці і аддасць апошнія рубель, траяк ці болей. Так і зьбярам стротам, і ня будзе ў іх нявыгоднага жаданьня смачна паесці. Дыі нашыя кішэні не апусьцеюць.

Гэтак мы думаем цяпер, пакуль не зьд'яляемся народным абраньнікам. Аднак недалёка 4 сакавіка: дзень выбараў у Вярхоўны Савет БССР ды мясцовыя Саветы, калі вы, выбаршчыкі, аддасьце за нас свае галасы, і мы станем народным дэпутатам. І будзем яшчэ лепш думаць, як зрабіць, каб захаваць 6-н вартыкул Канстытуцыі, сьпецакраны.

свои партнеры, свои машины, свои деньги, да захватить готят привилегии не только цыпер, а и там, где бюджет атрымаваць персанальныя пенсіі. І ні толькі для сябе, а і для дзяцей ды "улюбленых" сваяк. Будзем думаць, што зробіць, каб нам не перашкодзілі бяздзяўчыны, ды не муціль вяду готыя экстрэмалі-нацыяналісты.

Вы працуеце, а мы за вас падумаем. Вы працуеце, не ўзымаючы галавы ад станка, не адрываючы рук ад руля аўтамабіля. Працуеце так, каб не было часу думаць. А калі хто з вас стане думаць, хопі на хвілінку адарва галаву ад станка, выпусціць з рук баранку, ведаеце, што вы дрэзна працуеце, і час падаваць заяву аб звальненні па ўласнаму жаданню.

Не забывайцеся, што за вас ДУМАЮЦЬ!

ЛЯКСЕЎ СІМАКА

КРОНІКА

ВІЦЕБСК. 18 студзеня ў Палацы культуры чыгуначнікаў адбылося паседжанне клуба "За дэмакратычныя выбары". Шматлікая аўдыторыя падтрымала перадыбарчыя пазіцыі староў клубу, якія намераны агітаваць за кандыдатаў ня толькі ад БНФ, але і за ўсіх тых, у каго дэмакратычныя пільформы.

Увогуле ў Віцебску кандыдатамі ў дэпутаты мясцовых органаў улады шмат вылучана староў БНФ. У Вярхоўны Савет БССР вылучаны карэспандэнт "Воўжыка" Сяргей Навумчык, кіраўнік клуба "Узгор'е" архітэктар Ігар Цішкін, сябра Управы БНФ пісьменнік Рыгор Барадулін, галоўны рэдактар часопіса "Польмя" паст Сяргей Законьнікаў, выкладчык тэхналагічнага інстытута Валынцін Арлоў. Падобнае ж клубам і перадыбарчэй пільформе начальніка плянава-эканамічнага аддзела "Маналіту" Дубаўца.

Будуць выдзяляцца ішныя кандыдаты-дэмакраты. Пасля выбараў клуб ня опініць дзейнасць, а будзе падтрымліваць цесную сувязь са сваімі абраннікамі.

Зараз клуб спрабуе зарэгістравацца ў Віцебскіх органах улады.

" "

25 студзеня раённы пракурор запытаў рэдактара "Прамень" Уладзімера Шушкевіча на размову. Размова адбылася сапраўды шчыра. Пракурор цікавіўся выданнем "Прамень", пільформамі Уладзімера на палітычную сітуацыю ў краіне і на Беларусі. Далей праваахоўнік ініцыяваў пераклад дадзенага газетнага копія, нагляд, месца выдання, адрас рэдакцыі. Шушкевіч аб'яваў указваць усё, апрача месца выдання, паколькі сам яго ні ведае. Ніякіх незаконных запялованняў ці пагроз у не было. Размова праходзіла доўга, шчыра ды адкрыта. Аказваецца, вельмі г у праваахоўных органах сапраўдныя ідэалісты.

" "

НАВАПОЛАЦК. 1.02.90. У Наваполацку кандыдатамі ў дэпутаты Вярхоўнага Савета БССР вылучаны тры сябры БНФ: пісьменнік, кандыдат філалагічных навук, выкладчык замежнай мовы з полтэхнічнага інстытута Львов Барысчук, кіраўнік Палаткай Радні БНФ Анатоль Кулік ды беларускі бард Сяргук Сокалаў-Воюн.

У Полацку аб'яваецца на выбарах у Вярхоўны Савет БССР будзе староў БНФ Віктар Кокаўка.

" "

ЛЕНЕЛЬ. 2.02.90. Рэдактара "Прамень" выклікаў начальнік райаддзела міліцыі. Адбылася сяброўская гутарка. Начальнік па ірэдыту, каб пры змяшчэнні ў "Прамень" крытычных матэрыялаў на кіруючыя асобы, прымяняліся толькі дакладныя факты. Бо ў выпадку імямі абразаны кіраўнікі могуць звярнуцца ў суд, і праваахоўныя органы будуць вымушаны прыняць рэдактара да крымінальнага адказнасці. Уладзімер Шушкевіч пагадзіўся з папярэджаннем.

" "

6 лютага на месцавеце ў раённай лясарні галоўны ўрач раёну Валеры Галубаў абвінавачваў нефармалаў у тым, што яны толькі безкарона балбачуць, а ня зробіць добрае справу накіраваць падамоцы вуткі ад іхніх хворых — рабіць гэта не хапае санітарак.

Няўсім галоўнаму ўрачу, што кожны неарыент сумлянна прадуе на сваіх рабочым моцям. А да ля-

карных вутак куды бліжэй самому лекару: і па адлегласці, і па абавязку пасады. Няхай жа сам іх носіць, калі ня можа стварыць належныя ўмовы працы санітаркам, каб тыя не звальняліся.

Падборку падрыхтаваў Уладзімер Шушкевіч /Ленель/, Павел Саралея /Віцебск/, Сяргук Сокалаў-Воюн /Наваполацк/, медробнік /Ленель/.

ЖИТЬ ПО-ЛЕНИНСКИ

С 1 октября 1989 г. ЦК КПСС принял решение о значительном повышении окладов работникам партийного аппарата. Постановление подписал Генеральный секретарь ЦК КПСС М.С.Горбачев. Оно секретное в том смысле, что "Правде" не разрешили его печатать, чтобы рядовые коммунисты не знали, куда идут партийные взносы.

Прежние оклады партийных функционеров уже не устраивают. Они хотят получать зарплату на уровне советских кооператоров.

Сравните сами:

Должность	Оклад до повыш.	После
Инструктор обкома партии	250 руб.	370-400 р.
Консультант, ответственный	270	400-420
Заведующий сектором	270	450-470
Зам. зав. отделом	310	510-530
Первый зам. зав. отделом	-	550
Заведующий отделом	330	600
Секретарь обкома партии	450-500	700-750
Первый секретарь обкома партии	550	850

Кроме того, партийные работники получают в виде праздничных пособий 3 оклада в год: к 7 ноября, к 1 мая, к отпуску /лечебные/.

Кроме того, партийные работники имеют право на семейные путевки /с 80% скидкой от стоимости/ в самых феленебольных санаториях бывшего 4-го Главного управления /Кремлевского/ Минздрава СССР.

Кроме того, руководители обкома партии /секретари обкома и заведующие отделами/ имеют полуприемные дачи в Алдусте /под вывеской пансионата работников госучреждений "Море"/. Основные расходы покрываются за счет партийных взносов и госбюджета.

Кроме того, том же именем продолжают возить на квартиры спеленки /"продуктовые четверги"/, но делается это конспиративно, в темное время суток. По-прежнему возлеба области и из обкома партии "возвращают" на продуктовых, премтоварных, книжных и лекарственных базак.

Кроме того, секретари обкома, перане секретари горкомов и райкомов партии, заведующие отделами обкома имеют право за счет государства отомить взрослые дачи в отдельные квартиры, коты юридически это незаконно.

Информация Про.союза независимых журналистов СССР.

Газета "АТМОС" № 1 /53/ 2.01.90. страница 1.

Журнал "ОГОНЕК" № 2 1990 год страница 6.

Журнал "ОГОНЕК" № 3 1990 год страница 5.

ЦЕНА ДЕНЕГ

староў", якія даслалі аспяраваны на выданне "Прамень":
 калектыў СШВ-175 - - - - - 28 рублёў,
 сябры БНФ з гораду Сянно - - - - - 20 рублёў,
 тінтлер з энкспартпраамонтнага заводу 2 рублі,
 тінтлентка зь Ленева - - - - - 1 рубель.

Нумар падрыхтаваў Уладзімер Шушкевіч ды Мікола Барбаро.

Адрас для карэспандэнцыі ды пераходаў:
 211130, Віцебская вобл., г. Ленель, вул. Менскі, д.10, кв.13, Шушкевічу Уладзімеру.
 Тэлефон: 2-14-13, Міколу Барбаро.

Конт нумару "Ленель" — 20 копеек.

Наклад — 1000 асобнікаў.
 Нагадваем, што блз вазьма аспяраваны да-лейшы выданне "Прамень" будзе налагчынам. Меркаваны аўтары змяшчэння матэрыялаў не абавязковы суіцца зь меркаваннем рэдакцыі ды кіраўніцтва БНФ.
 Друкарня Віцебскіх наладчыка.